Доступ к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям
• Доступ педагогических работников к информационно-телекоммуникационной сети Интернет осуществляется с персональных компьютеров в библиотеке школы без ограничения времени и потребленного трафика, в кабинетах информатики – в свободное от занятий время. 
• Доступ педагогических работников к локальной сети школы осуществляется со всех персональных компьютеров, ноутбуков, планшетов, подключенных к локальной сети, без ограничения времени и потребленного трафика. 
• Для доступа к информационно-телекоммуникационным сетям школы педагогическому работнику администрацией школы предоставляются идентификационные данные (логин/пароль/учетная запись/электронный ключ). 

Педагогическим работникам обеспечивается доступ к следующим 
электронным базам данных: 
- база данных Консультант Плюс; 
- профессиональные базы данных; 
- информационные справочные системы; 
- поисковые системы. 
и порядок доступа к каждому отдельному электронному ресурсу. 

Доступ к учебным и методическим материалам 
• Учебные и методические материалы, размещены на официальном сайте школы, находятся в открытом доступе. 
• Педагогическим работникам по их запросам могут выдаваться во временное пользования учебные и методические материалы, входящие в оснащении учебных кабинетов. Выдача педагогическим работникам во временное пользование учебных и методических материалов, входящих в оснащение учебных кабинетов, осуществляется работником, на которого возложено заведование учебным кабинетом. Срок, на который выдаются учебные и методические материалы, определяются работником, на которого возложено заведование учебным кабинетом, с учетом графика использования запрашиваемых материалов в данном кабинете. Выдача педагогическому работнику и сдача им учебных и методических материалов фиксируется. 
• При получении учебных и методических материалов на электронных носителях, подлежащих возврату, педагогическим работникам не разрешается стирать или менять на них информацию.
